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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO DE DEPARTAMENTO DE 
FÍSICA APLICADA I CELEBRADA EL VIERNES 12 DE FEBRERO DE 2021 

 
 
Asistentes: 
• D. Juan José Alonso Pereda   
• D. Rachid Ayouchi  
• D. Félix Carrique Fernández 
• D. Antonio David García Gil 
• D. Wilfredo González Infantes  
• D. Dietmar Leinen 
• D. David Marrero López  
• Dª. Lourdes Martínez Díez  
• D. José Javier Martínez Serrano  
• Dª. Paula Naranjo Borrallo 
• Dª. Elena Navarrete Astorga  
• D. Santiago Palanco López 
• D. Rafael Roa Chamorro  
• D. Jorge Rodríguez Moreno  
• D. José Antonio Ruiz Arias  
• D. Javier Ruiz del Castillo  
• D. José Daniel Vallejo Avilés  
• D. Antonio Varias García  

Orden del día: 
1. Lectura y aprobación, si procede, del 

acta de la reunión ordinaria del Consejo 
de Departamento de 18 de diciembre de 
2020. 

2. Informe del Director del Departamento.  
3. Liquidación del presupuesto del ejercicio 

2020. 
4. Previsión de gasto del Departamento 

para el ejercicio 2021. 
5. Actualización de la programación 

docente del segundo cuatrimestre.  
6. Asuntos de trámite. 
7. Ruegos y preguntas. 

 

 
 

Con la presencia de los miembros del Consejo de Departamento que se relacionan, da 
comienzo la Sesión Ordinaria del Consejo de Departamento de Física Aplicada I del día 12 
de febrero de 2021, a las 10:30 h, de forma no presencial en la sala virtual creada en 
https://meet.google.com/quh-vyct-mfj con el primer punto del orden del día. 
 
 
1. Lectura y aprobación, si procede, del acta de la reunión ordinaria del Consejo de 

Departamento de 18 de diciembre de 2020. 
 

Se aprueba el acta por asentimiento unánime. 
 
 

2. Informe del Director del Departamento. 
 

El Director del Departamento informa que la plaza 065AYD17 de Profesor Ayudante 
Doctor ya ha sido resuelta, siendo D. Francisco Jesús Navas Guzmán el candidato 
propuesto. El candidato dispone desde este momento de 10 días para tomar posesión de 
la plaza. Si no lo hace pasará el turno al siguiente de la lista. Una vez firmada la plaza de 
Profesor Ayudante Doctor, el departamento solicitará al Vicerrectorado de PDI la plaza de 



  
 

 2 

Departamento de Física Aplicada I 
Facultad de Ciencias 

FI
RM

AD
O 

po
r: 

D I
ET

MA
R 

LE
IN

EN
 ( N

IF
: X

19
00

56
6F

) 
FI

RM
AD

O 
po

r: 
RA

FA
EL

 R
OA

 C
HA

MO
RR

O 
(N

IF
: 7

51
40

26
8G

) 
Do

cu
me

nto
 di

sp
on

ibl
e e

n: 
htt

ps
://w

ww
.um

a.e
s/d

ep
ar

tam
en

to-
de

-fis
ica

- a
pli

ca
da

- i/i
nfo

/55
10

1/a
cta

s-c
d-

fai
 

  

Profesor Sustituto Interino pendiente, empleando para ello la lista recién baremada de 
Profesor Ayudante Doctor. 

El director informa que el Vicerrectorado de PDI va a convocar de forma conjunta las 
tres plazas de Profesor Ayudante Doctor que el departamento aún tiene pendientes por 
cubrir. Se han ofrecido dos tandas para convocar dichas plazas, en marzo y en septiembre. 
A instancias de la Comisión de Selección se ha solicitado que las plazas vayan en la primera 
tanda. 

El director informa que la plaza de Profesor Ayudante Doctor solicitada en junio de 2020 
no fue concedida ya que el Vicerrectorado de PDI estimó que no existían necesidades 
docentes en nuestro departamento tras analizar la ratio capacidad/carga docente. En marzo 
de este año se volverá a evaluar dicha ratio y se espera que sea más favorable ya que la 
Profesora Mercedes Gabás ha obtenido plaza de Profesor Titular de Universidad en la 
Universidad Politécnica de Madrid dejando su plaza en nuestro departamento. En mayo se 
podrá volver a solicitar plazas de Profesor Ayudante Doctor y con la previsión que tenemos 
se espera que nos concedan al menos una plaza más.  

El director informa que los laboratorios de alumnos del departamento ya están 
adaptados a las condiciones COVID. La conexión de tuberías que se debía hacer en el 
techo de nuestro laboratorio de la segunda planta debido a las reformas del laboratorio de 
Química Analítica ya está terminada. La conexión de tuberías en el laboratorio de la planta 
baja se realizará más adelante. Por tanto, ambos laboratorios ya están listos para montar 
las prácticas del segundo semestre. Todavía no se conoce si la obra de nuestros 
laboratorios se realizará en mayo como estaba previsto. 

El director informa que vamos a tener una nueva investigadora postdoctoral en el 
departamento, Dª Leire Caizán, que trabajará con el Profesor David Marrero. Llegará a final 
de febrero o principios de marzo. Ha pedido impartir docencia y su contrato permite hasta 
60 horas por curso. Para la programación del segundo semestre se le ha tenido en cuenta 
con una capacidad de 30 horas. 

Finalmente, el director felicita en nombre del departamento al Profesor Santiago 
Palanco por su nombramiento como Vicedecano de Recursos Docentes e Infraestructuras 
y al Profesor José Antonio Ruiz Arias por haber ganado una plaza de Profesor Titular en 
nuestro departamento. 

 
 

3. Liquidación del presupuesto del ejercicio 2020. 
 

El Director pasa la palabra al Secretario Administrativo D. Daniel Vallejo que ofrece un 
informe detallado del presupuesto del año anterior y de su liquidación. La principal novedad 
con respecto a años anteriores ha sido el gasto de gases de laboratorio, para el cual se ha 
hecho un prorrateo entre todos los departamentos de la Facultad de Ciencias, y el gasto en 
material COVID para la docencia. Se aprueba la liquidación del presupuesto del ejercicio 
2020 por asentimiento unánime. 

 
 

4. Previsión de gasto del Departamento para el ejercicio 2021. 
 

El Director pasa nuevamente la palabra al Secretario Administrativo D. Daniel Vallejo. 
Éste informa que el presupuesto del ejercicio 2021 es el mismo de 2020 con una reducción 
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del 10%. Dicha reducción afecta también a las partidas limitativas (gastos de laboratorio y 
conferencias). La dotación de presupuesto para este ejercicio es de 34.944,01€ que 
sumados a los 5.025,86€ procedentes del remanente del ejercicio 2019 hace un total de 
39.969,87€. El director informa que la partida de gastos de laboratorio se ha aumentado 
ligeramente para hacer frente a los gastos de gases de laboratorio y a los derivados de la 
adaptación a condiciones COVID. Se aprueba la previsión de gasto del Departamento para 
el ejercicio 2021 por asentimiento unánime. 

 
 

5. Actualización de la programación docente del segundo cuatrimestre. 
 

El Director pasa la palabra al Secretario del Departamento. Éste indica que la previsión 
de la docencia del segundo cuatrimestre ha sufrido algunos cambios por los siguientes 
motivos: (1) la capacidad docente de los nuevos Profesor Ayudante Doctor y Profesor 
Sustituto Interino baja de 200 a 120 horas debido al retraso en su incorporación; (2) los 
Profesores Santiago Palanco y Rafael Roa disminuyen su capacidad docente de 114 a 96 
horas y de 240 a 216 horas, respectivamente, por reducciones docentes por cargos 
unipersonales; (3) se ha añadido a la programación docente a la nueva investigadora 
postdoctoral con capacidad de 30 horas para el segundo cuatrimestre; (4) los grupos A y B 
de la asignatura Física del Grado en Ciencias Ambientales impartirán 3 grupos de prácticas 
en lugar de los 4 programados ya que hay menos alumnos matriculados de los esperados, 
y (5) ya se conoce la primera adjudicación de Trabajos Fin de Grado con y sin acuerdo. Se 
proponen los siguientes cambios en la programación docente de las prácticas de laboratorio 
del segundo cuatrimestre:  

• El Profesor Rafael Roa cambia 1 grupo de Física II del GIERM por 1 grupo de 
Física del Grado en Biología. 

• El nuevo Profesor Ayudante Doctor deja 6 grupos de Física del Grado en 
Biología y asume 1 grupo de Física II del Grado en Química y 1 grupo de Física 
II del GIERM. 

• El Profesor Wilfredo González asume 3 grupos de Física del Grado en Ciencias 
Ambientales. 

• El Profesor Rachid Ayouchi cambia 1 grupo de Física del Grado en Ciencias 
Ambientales por 1 grupo de Física del Grado en Biología. 

• El nuevo Profesor Sustituto Interino deja 4 grupos de Física II del Grado en 
Química y 3 grupos de Física del Grado en Ciencias Ambientales y asume 4 
grupos de Física del Grado en Biología. 

• La nueva investigadora posdoctoral asume 3 grupos de Física II del Grado en 
Química. 

Se aprueba la actualización de la programación docente del segundo cuatrimestre por 
asentimiento unánime.  

 
 

6. Asuntos del trámite. 
 

No hay. 
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7. Ruegos y preguntas. 
 

El Profesor Javier Ruiz propone al departamento que contacte con el Vicerrectorado de 
PDI para que éste use la lista recién baremada de Profesor Ayudante Doctor para la 
contratación del nuevo Profesor Sustituto Interino. El Director del Departamento indica que 
realizará esta gestión en cuanto la plaza de Ayudante Doctor haya sido firmada. 

El Técnico Especialista de Laboratorio D. David García informa que los montajes de 
prácticas del laboratorio de la planta baja están finalizados. También se ofrece para montar 
el laboratorio de la segunda planta y pide a los profesores que vayan a impartir prácticas 
en dicho laboratorio que lo contacten para que le indiquen qué prácticas debe montar. 

El Profesor Santiago Palanco indica que el personal de mantenimiento de la Facultad 
todavía debe entrar en el laboratorio de la planta baja para quitar algunas lamas del techo. 

El Profesor Rafael Roa recuerda a los miembros del Departamento que los 
coordinadores de las asignaturas son los responsables de coordinar, montar, decidir los 
contenidos y elaborar los guiones de las prácticas de laboratorio de sus asignaturas. 

 
 
 
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 11:05 horas del lugar y fecha ut 

supra, de lo cual doy fe como Secretario con el VºBº del Director. 
 

  

Fdo.: Rafael Roa Chamorro 
Secretario del Departamento 

Fdo.: Dietmar Leinen 
Director del Departamento 
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